

大同市第五人民医院

# 召开三公考核对标对表分析通报会

近日,大同市第五人民医院召开三公考核对标对表分析通报会,对“国考”监测指标、医院运行、医疗质量安全等情况进行了全面反馈梳理,以全面、精准把握医院当前的运行质态和发展动态,对标找差,扎实有力推进医院高质量发展。院领导班子成员、全体职能科室负责人及临床、医技科室主任护士长、质控医师参加会议。会议由副院长李占海主持。

副院长李占海结合该院近两年三级公立医院考核指标对今年1-8月的数据做了逐月及阶段性的总结与分析;以问题和需求为导向,从实际出发,全面梳理指标,找差距、压责任,深入剖析存在的问题,为制定有效整改措施提供依据,为推动医院高质量发展提供方向。

会议强调全员要高度重视,人人知晓、个个参与;责任部门要抓紧抓实,逐项推进、逐级落实;短板弱项要对标对表,分解目标、传导压力。用结果找问题,用目标找方向,促进

管理不断改进,内涵建设不断提升,朝着医院高质量发展的方向迈进。

院长张晋华提出要求,要提高思想认识,转变工作作风。各科室每个人都要深刻领会三公考核的意义所在,全员参与,以“国考”指标为抓手,促进精细化管理、提高服务质量和水平,从根、从细节上抓工作,找出好的办法、好的策略,争取成绩往前冲;要紧扣三公考核关键指标,全面梳理现有短板,结合专业特点制定提升措施,尤其是疑难危重病例、四级及微创手术占比,切实提高医院医疗服务质量和技术水平,推动医院各项工作高质量发展,真正实现患者放心、社会认可的公认品牌医院。

党委书记尉杰忠指出,加强公立医院的内涵建设,就要准确把握绩效考核工作各个维度的目标要求,充分用好绩效考核这一“指挥棒”,认清形势,压实责任,找短板,补短板,持续推进,以考促评,将三级公立医院绩效考

核工作贯穿到日常工作中,做实、做好、做出成效。全院职工务必提高政治站位,科主任、护士长做好“领头羊”,正确理解和把握每一个绩效考核指标以及它们对医院管理的价值,凝聚力量,主动担当作为,将工作落到实处;要严格督导,狠抓绩效考核工作实效。考核小组要组织相关人员对指标进行认真分析,加大数据对比内涵,提出可行的改进建议,考核小组定期进行分析反馈,切实将绩效考核作为医院高质量发展的“方向标”和“助推器”;科主任、护士长、病区负责人要守好“责任田”,对三公考核指标要知、要懂、会动,认真对标每个指标,仔细对照自身优势和不足,坚持问题导向,找差距、想办法,将此项工作做细、做深,高质量、高标准地完成绩效考核任务,从而不断加强医院标准化、精细化管理,扩大医院品牌影响力,提升医院核心竞争力、提升患者满意度。

(稿稿 白金 通讯员 张媛)

本报讯(记者 张丹丹 孙瑶)近日,由古交市卫体局和古交市总工会主办,古交市妇幼保健计划生育服务中心承办的2023年古交市妇幼健康职业技能竞赛顺利举行。古交市各医疗机构妇幼健康专业技术人员共计20人参赛。

此次竞赛设有“危重孕产妇救治”“危重新生儿救治”“宫颈癌防治”“儿童眼保健”4个项目,内容包括妇幼健康相关政策规范、专业知识和操作技能等。竞赛方式分综合笔试、技能竞赛和知识竞答3个部分。各位参赛选手在理论知识考试中认真答题,奋笔疾书;在知识竞答中个个精神抖擞、反应迅速;在技能操作时沉着应战、规范操作,比赛过程紧张而有序,选手们展现了强烈的竞争意识和团队协作精神,表现出精湛的专业技能和积极向上的精神风貌,整场赛事高潮迭起、精彩纷呈。经过严格的筛选,评选出了4个项目一等奖各一名、二等奖两名、三等奖七名。古交市卫体局和古交市总工会相关领导为获奖人员颁奖。

据了解,此次妇幼健康职业技能竞赛既是古交市妇幼健康专业技术人员的一次集体“大练兵”,也是参加太原市职业技能决赛的一次“大选拔”。此次竞赛活动,提高了古交市

## 2023年古交市妇幼健康职业技能竞赛在市妇幼保健计划生育服务中心举行



妇幼健康服务能力和急救急救水平,营造了学知识、练本领、强技术、夯基础的浓厚氛围,激励妇幼健康广大职工提高理论水平、业务

技能和职业素养,推动高素质人才队伍建设,为更好地保障全市妇女儿童健康打下了坚实的基础。

太原市人民检察院  
第六检察部副主任陆瑞芳

## 受邀在省针灸医院开展“法治大讲堂”活动

本报讯(记者 闫珊)为深入开展法律法规学习宣传,积极落实省卫健委“八五”普法工作要求,提升医务人员法律素养和依法执业意识。近日,山西省针灸医院邀请太原市人民检察院第六检察部副主任陆瑞芳到院开展“法治大讲堂”活动,为全院职工授课普及民法典法律知识,讲座由纪委书记任晓东主持,讲座采取线上线下的形式开展,全体中层干部、党支部书记、副书记、宣传委员参加了线下培训。

陆瑞芳从民法典的思想理论、编纂历程、重大意义和体例结构等几个方面进行讲解,并通过大量的生动案例,结合医院实际日常工作,深入浅出地向大家阐述了民法典与“你”“我”“他”的生活是息息相关的。并介绍了民法典与医疗机构及医务人员的法律规定,内涵丰富,具有很强的指导性和针对性,对医护人员依法行医、规范从医具有重要的指导意义。大家一致表示获益匪浅,从中学到了许多实用性的知识。

此次培训,在全院营造了学法、懂法、遵法、守法、用法的良好氛围。该院相关负责人表示,在今后的工作中,该院将认真遵守相关法律法规,严格依法执业,加强医患沟通,切实维护患者的合法权益,为人民群众提供更加优质、安全的医疗服务。

以“促进儿童心理健康  
共同守护美好未来”为主题

## 省精神卫生中心(太原市精神病医院)等单位承办心理游园体验活动

本报讯(记者 黄晶 张丹丹)今年10月10日是第32个“世界精神卫生日”,今年的宣传主题为“促进儿童心理健康,共同守护美好未来”。当天,由太原市卫生健康委员会和太原市教育局主办,省精神卫生中心(太原市精神病医院)、杏花岭区卫生健康和体育局等单位联合承办,以“促进儿童心理健康,共同守护美好未来”为主题的心理游园体验活动在太原市实验小学拉开帷幕。活动由太原市精神病医院院长王斌红主持。太原市卫健委副主任黄铁明、太原市教育局二级调研员沈庆伟等领导参加了开幕仪式。

市委卫健工委委员、市卫健委副主任黄铁明在讲话中指出,儿童和青少年是国家的未来和希望,家庭和学校要形成合力,帮助他们做好情绪管理,共同给予他们足够的心理支持,培育良好的心理品质和较强的心理适应能力。呼吁全社会共同关注儿童青少年的心理健康,为该市儿童青少年的成长和发展提供更多的支持和帮助。

太原市精神病医院院长王斌红介绍了世界精神卫生日的由来、宣传健教的意义和重要性,他表示,儿童青少年心理健康工作得到了党和政府高度重视,希望通过提供全面的心理支持和帮助,共同促进广大儿童青少年心理更健康、发展更全面,守护好该市儿童青少年的健康成长,守护好祖国的美好未来。

此次心理游园活动共分为自我探索、脑力挑战、情绪抒发、团队协作、感统训练等五大类18个项目。通过丰富多样的游戏和体验,引导儿童认识自我、关注自我心理健康;呼吁家庭、学校、社会提供全面的心理支持和帮助,助力儿童增强抗挫折能力和心理韧性,共同搭建心理健康防护网。

以“健康生活 理想血压”为主题

## 古交市中心医院开展健康教育和科普活动



本报讯(记者 李丽)10月8日是第26个全国高血压日,主题是“健康生活 理想血压”。为有效预防和控制高血压,提高广大群

众对高血压病的认识和重视,加强日常血压的自我管理,古交市中心医院围绕主题,组织开展一系列丰富多样的健康教育和科普宣传活动。

10月8日当天,在古交市卫体局的组织下,该院公卫科医务人员市民广场发放《常见慢性病预防知识手册》,为市民普及高血压的相关知识,积极宣传“限盐减重多运动,戒烟戒酒心态平”健康生活六部曲,提高居民对高血压防治的认知水平和意识,营造全民关注高血压的良好氛围。

同时,该院内科医护人员在院内就诊大厅开展义诊咨询活动。现场通过悬挂宣传条幅、设立咨询台、发放宣传资料等方式,为群众提供了血压血糖测量、健康咨询、用药指导等医疗服务,并现场指导群众如何正确测量血压、如何判断高血

压、如何控制高血压及其危险因素、如何监测血压等。提倡合理营养、清淡饮食、减轻体重、戒烟限酒、适度运动、心理平衡等健康生活方式,鼓励慢病患者接受定期的健康指导和健康体检。

此次义诊活动共发放宣传资料200余份,健康咨询100余人,测量血压80余人,血糖50余人。宣传义诊团队热忱的服务和良好的专业素养受到了在场群众的一致好评,取得了良好的效果,达到了预期目标。

通过此次义诊活动,有效提升了群众对高血压疾病的防治意识,提高了高血压知晓率、治疗率和控制率。下一步,该院将继续发挥优势特色,切实将关爱群众健康的举措落到实处,不断提高百姓就医获得感和幸福感,为推进健康古交建设奠定坚实的基础。